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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Τετάρτη, 10 Ιουνίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κ. Σ. Ζαχαράκη

Θέμα: «Προτεραιοποίηση  της  Δυτικής  Μακεδονίας,  με  εφαρμογή  της  Ρήτρας  Δίκαιης 

Μετάβασης, στην κατανομή των 5.467  μόνιμων διορισμών εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης»

Χθες Τρίτη 9 Ιουνίου, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, ανακοινώθηκε από τον αρμόδιο Γενικό 

Γραμματέα  του  Υπουργείου  Παιδείας  ότι  ορίστηκε  στους  5.467  ο  συνολικός  αριθμός  μόνιμων 

διορισμών  εκπαιδευτικών  για  την  Πρωτοβάθμια  και  Δευτεροβάθμια  Εκπαίδευση,  ενόψει  του 

σχολικού έτους 2026-2027.

Πέραν  της  συζήτησης  για  την  επάρκεια  του  αποφασισθέντος  αριθμού  σε  πανελλαδικό 

επίπεδο, το ζήτημα που ανακύπτει  ειδικά  όσον αφορά τη Δυτική Μακεδονία είναι εάν αυτή θα 

προτεραιοποιηθεί  στην  κατανομή του  συνολικού  αριθμού,  όπως  επιτάσσει  η  δέσμευση  της 

Κυβέρνησης για διυπουργική εφαρμογή της Ρήτρας Δίκαιης Μετάβασης. Υπενθυμίζω σχετικά την 

αριθμ. 306/30/22.1.2025 Τροπολογία μου «Ρήτρα Δίκαιης Μετάβασης για τη Δυτική Μακεδονία», για 

ειδική, υποχρεωτική κατά προτεραιότητα λήψη θετικών μέτρων ιδιαίτερης μέριμνας προς όφελος των 

κατοίκων στην υπό απολιγνιτοποίηση Δυτική Μακεδονία.

Αξίζει  να  σημειωθεί  ότι  κρίσιμο  ζητούμενο  δεν  αποτελεί  μόνο  η  κάλυψη  των  κενών 

οργανικών θέσεων,  αλλά  επί  της  ουσίας  η  πλήρης  κάλυψη  με  μόνιμους διορισμούς  των 

πραγματικών  εκπαιδευτικών  αναγκών στο σύνολο των σχολικών μονάδων της περιφέρειάς μας. 

Είναι άλλωστε γνωστό και βεβαίως το Υπουργείο Παιδείας γνωρίζει σε πλήρη λεπτομέρεια, ότι κατά 

το  σχολικό  έτος  2025-2026, όπως  και  τα  προηγούμενα,  προσλήφθηκε  πλήθος  αναπληρωτών 

εκπαιδευτικών στη Δυτική Μακεδονία, αλλά και πάλι υπήρξε εύλογη κριτική πως δεν ήταν αρκετοί 

για την πλήρη κάλυψη των καθημερινών εκπαιδευτικών αναγκών. 
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Δεδομένου ότι η παρεχόμενη Δημόσια Παιδεία ακόμα και στις πιο απομακρυσμένες περιοχές 

της  ακριτικής  Δυτικής  Μακεδονίας,  συνιστά  σημαντικό  παράγοντα  για  την  αντιστροφή  της 

ραγδαίας  ερημοποίησης των  χωριών  μας,  συνδυαστικά  βεβαίως  με  το  πλέγμα  προτάσεων 

αναζωογόνησης της υπαίθρου και προσέλκυσης νέων ζευγαριών, που ολοκληρωμένα έχω προτείνει.

Δεδομένων των  δυσλειτουργιών και  καθυστερήσεων που κάθε χρόνο χαρακτηρίζουν το 

σύστημα στελέχωσης δια αναπληρωτών, αντί μόνιμων διορισμών.

Δεδομένων των διαδοχικών Επίκαιρων Ερωτήσεων και Ερωτήσεων που έχω καταθέσει για 

την κατά προτεραιότητα κάλυψη του συνόλου των κενών οργανικών θέσεων στους νομούς Κοζάνης, 

Γρεβενών, Καστοριάς και Φλώρινας  στο σύνολο  των Φορέων της Δημόσιας Διοίκησης  και της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κατ’ εφαρμογή της Ρήτρας Δίκαιης Μετάβασης.

Ερωτάται η κα Υπουργός:

1) Πόσα  και  ποια  είναι  τα  υφιστάμενα  κενά ανά  νομό  Κοζάνης,  Γρεβενών,  Καστοριάς  και 

Φλώρινας  στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση;

2) Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των αναπληρωτών εκπαιδευτικών που προσλήφθηκαν κατά τα 

σχολικά έτη 2024-2025 και 2025-2026, ανά ειδικότητα και ανά νομό, στη Δυτική Μακεδονία;

3) Έχετε ήδη αποφασίσει  πόσοι και ποιοι από τους 5.467 μόνιμους διορισμούς θα δοθούν στη 

Δυτική Μακεδονία και, εάν ναι, βάσει ποιων συγκεκριμένων κριτηρίων λάβατε την απόφασή 

σας;  

4) Προτίθεστε σε κάθε περίπτωση, τηρώντας την κυβερνητική δέσμευση για διυπουργική εφαρμογή 

της Ρήτρας Δίκαιης Μετάβασης,  να προτεραιοποιήσετε τη Δυτική Μακεδονία, δίνοντας  τον 

αναγκαίο αριθμό μόνιμων διορισμών εκπαιδευτικών, εφόσον απαιτηθεί και επιπροσθέτως του 

πανελλαδικού  αριθμού  5.467,  ώστε  να  καλυφθούν  πλήρως οι  πραγματικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση της περιφέρειάς μας; 

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)




